

ΓΝΩΜΗ

**ΔΕΣΠΟΙΝΑ
 ΚΟΝΤΑΡΑΚΗ**

dkontaraki
 @e-typos.com



Ο ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
 ΟΡΑΜΑΤΙΖΕΤΑΙ
 ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΤΩΡΑ
 ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

Γκαλμπρέιθ α λα γαλλικά

ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΙ κύκλους κάνουν. Ενίοτε και γύρω από την ευρωπαϊκή ουρά τους. Ο Τζέιμς Γκαλμπρέιθ, για παράδειγμα, διαπρεπής θεωρητικός οικονομολόγος, αναγνωρισμένος από την παγκόσμια ακαδημαϊκή κοινότητα και γνωστός στην Ελλάδα από τη συμβουλευτική που ανέπτυξε σε δύο ελληνικές κυβερνήσεις, βρίσκεται τώρα στη Γαλλία. Οπου -τι άλλο;- συμβουλεύει τον Μπενουά Αμόν, τον ευρωσκεπτικιστή ηγέτη των Γάλλων σοσιαλιστών.

META τον Ανδρέα Παπανδρέου, τον Γιάν(ν)η Βαρουφάκη και το περίφημο Plan X, ο καθηγητής Οικονομικών του Πανεπιστημίου του Τέξας στο Οστιν, οραματίζεται να αλλάξει τώρα την οικονομική πολιτική της Γαλλίας ώστε να χειραφετηθεί, όπως λέει, από

τη δογματική ιδεολογία της λιτότητας. Δηλαδή, από τη Γερμανία. «Ποιο θα ήταν το πρώτο πράγμα που θα έπρεπε να κάνει ο Μπενουά Αμόν αν κέρδιζε τις εκλογές; Μέσα σε μισή ώρα να τηλεφωνήσει στη Γερμανίδα καγκελάρια ώστε να αποδείξει στους Γάλλους και σε όλους τους Ευρωπαίους ότι μπορεί να αλλάξει η οικονομική πολιτική με σοβαρό και αποφασιστικό τρόπο», λέει με έμφαση και συνεχίζει, θυμίζοντάς μας τον παλιό, κακό προεκλογικό ΣΥΡΙΖΑ: «Και ο Αμόν θα πρέπει να πει "Όχι". Να πει "Όχι, κυρία, πρέπει να αλλάξει η οικονομική κατεύθυνση και αυτό θα κάνουμε". Αλήθεια πώς λένε το «Go back, κυρία Μέρκελ» στα γαλλικά;

MΑΛΛΟΝ, όμως, δεν θα χρειαστεί να το μάθουμε αφού η πέμπτη θέση που δίνουν στον Αμόν οι δημοσκοπήσεις, κρατούν τις συμβουλές

του οικονομολόγου εκεί που πρέπει να είναι: Στα αμφιθέατρα. Θυμίζουμε ότι ο Αμερικανός οικονομολόγος έλεγε πως η διαφορά του ΣΥΡΙΖΑ με τις προηγούμενες κυβερνήσεις ήταν η δυναμική και η θέλησή της: «Η σημερινή κυβέρνηση δεν μπορεί και δεν πρόκειται να εφαρμόσει συμφωνίες σαν αυτές που έγιναν προ πενταετίας», είχε προβλέψει.

META την υπογραφή του τρίτου Μνημονίου και χωρίς ακόμα να έχει αποκλειστεί η πιθανότητα ενός τέταρτου, η πρόβλεψη του Γκαλμπρέιθ επιβεβαιώνει αυτό που είχε πει το 1946 ο Henry Hazlitt: «Το σήμερα είναι ήδη το αύριο που ο κακός οικονομολόγος μάς παρότρυνε να αγνοήσουμε χτες». Για περισσότερα επ' αυτού, στο βιβλίο «Οικονομικά σε ένα μάθημα», εκδόσεις Παπαδόπουλος.